

郑事



鸟鸣啾啾 捕之何忍?

植物园附近有人拉网,警方展开调查

96678

郑州晚报热线群:27255753

www.izzwb.com

上新浪打开郑州晚报官方微博

打电话有稿费

昨日中午,西流湖办事处马良寨村的一名村民称,他们村子拆迁后几乎无人再来,他怀旧回去看时,发现有人在村头树林边上架起几张巨网来猎鸟。“很多鸟挂在网上,你们来救救鸟吧,听说捕鸟人捉了大量名贵的鸟,不知是吃了还是卖了。”

郑州晚报记者 徐富盈 文/图



举报 偷猎者设网“至少有一个月了”

昨日中午12点左右,在投诉人的带领下,记者赶到西四环中原路口,向南越过南水北调渠,附近有片果园,果园西侧正是郑州植物园的东院墙。在果园周围,记者看到触目惊心的一幕:这里架着数道粘鸟的大网,一眼望不到头,粘网上有大量野鸟挂上面,有些刚刚死去,还有体温,有

些已经风干。死亡的鸟类有啄木鸟、野画眉、灰喜鹊、斑鸠、乌鸦、幼鹰等八九种。

“听说有人定时过来,把网上他们想要的鸟取走,不想要的,像这些麻雀就挂在网上直到风干。”这名投诉人说,看网上这些已经干了的鸟尸体,偷猎者设网不是一两天了,“至少有一个月了”。

心痛 奋力挣扎最终没能逃脱,满眼绝望

有一架网上粘了9只死鸟,其中一只喜鹊翅膀上的羽毛四散张开,像是致哀的纸花,它死去有一天左右,地上有它身上散下来的羽毛。它的一双眼睛睁着,满眼绝望和哀怨。“看它的样子就知道它被粘在上边后一直在挣扎,但是最终还是悲惨地死去。”投诉人说。

这张网的西侧还挂着一只小鸟。小鸟的头吊在细网上,一只腿已经拧断,可见它在挣扎时费了多少力气,但它最终也没能逃脱,力尽饥饿而亡。

“这些鸟一半是本地的鸟,一半不像是,有候鸟也有留鸟。”昨日,郑州市林业局野生动植物保护处的尚光铸处长看了照片后说,“这些网鸟的人,心太狠了。”

这几张粘网高数米、长长的,网两侧用竹竿立着,中间是看不清的细细的网。“小鸟飞过来看到有网时已经晚了,它们的头从细细的网眼中穿过,身子却无法过去,于是在网上扑腾,越扑腾,网越缠在它们身上,越缠越紧,不能动弹,像粘在网上一样,所以叫粘网。”

目击者 一中年男子摘走两只猫头鹰、两只啄木鸟

就在大家为这些鸟儿叹息时,一名50多岁的男子来到果园。男子说,果园是他家的。问及果园内的粘网是何人所架时,男子称:“不清楚。果子在秋天一摘,俺就不在果园内了。”

村东头一拾荒老汉说,3天前他在附近砸钢筋,就看到网上粘了不少鸟,一中年男子来到现场把其中几只大鸟摘走了。“有两只猫头鹰,还有两只啄木鸟,有的还活着,有的已经死了。”

警方 将去现场调查

昨日下午,须水公安分局治安民警介绍,他们辖区民警将对现场进行处置,查找相关责任人,之后移交森林公安。

“鸟类是人类的朋友,人人都有爱鸟护鸟的责任和义务,我们要坚决打击害鸟的违法行为。希望相关人员积极举报嫌疑人。”民警介绍,“根据相关司法解释,任何人只要捕杀野生鸟类20只(含)以上,就属于‘情节严重’,偷猎者将会以非法狩猎罪获刑。如果其中有国家级保护动物者,可加重处罚。”

昨晚8点左右,郑州市森林公安治安管理大队民警介绍,之前,有果农担心鸟去吃果子,多会采取保护措施。比如种葡萄的,会在葡萄园顶上盖上网,不让鸟进去,但是葡萄收获后,农户就会立即收走。这些网平行于地面,一般不会伤及空中通过鸟。如果有人举报,森林公安也会劝说、批评他们后让他们把网收了。但一些人为了捕鸟而设立垂直于地面的网,那就不行了。“我们明天派人去现场调查,确认这些网的性质,根据情节轻重,再对相关人员进行处理。”

海南温泉房

免费三天两夜看房游

北纬18度温泉度假区,年均温度22.7℃,90岁以上的老人已经达到1.87万人。2000m²四季温泉游泳池,海南岛生态核心功能区。

18.8万/套起

70年产权
不限购、可按揭

电话:0371-55698000 55626111

地址:东明路东汇大厦 C705

海南温泉现房

醉氧之都海南白沙邦溪,原生态山湖泉共享,天然温泉入户,毗邻高速高铁,品牌成熟大盘!团购更优惠!(看房团周周发)

70年产权

3980元/m²起

可贷款

400-157-0809

新闻1+1

非法猎捕、杀害珍贵、濒危野生动物罪

刑法第三百四十一条规定:非法猎捕、杀害国家重点保护的珍贵、濒危野生动物的,或者非法收购、运输、出售国家重点保护的珍贵、濒危野生动物及其制品的,处五年以下有期徒刑

或者拘役,并处罚金;情节严重的,处五年以上十年以下有期徒刑,并处罚金;情节特别严重的,处十年以上有期徒刑,并处罚金或者没收财产。

线索提供 岳先生(稿费100元)